



2025/9/10 星期三

责编/于慧琳 美编/张圣龙 审读/王林宏

■“十年暖心守护，婶娘用爱唤醒植物人侄儿”新闻追踪

# 带上暖心礼物 看望大爱婶娘

隋永梅照顾“植物人”侄儿感人至深 志愿者送去“特殊礼物”

9月6日、8日，本报全媒体先后以《十年暖心守护，婶娘用爱唤醒“植物人”侄儿》和《喂顿饭至少一小时 身患癌症也不放弃》为题，报道了胶州市九龙街道新民村农妇隋永梅十年如一日、无怨无悔照顾“植物人”侄儿的感人事迹，深深打动了社会各界。其中“十年未添置新衣”的细节，尤其引发爱心人士的关注。9日，胶州市爱之心公益慈善服务中心与胶州市退役军人应急救援队的志愿者们带着精心准备的礼物走进新民村，为这位大爱婶娘送去温暖与惊喜。



志愿者与玉龙交流。

## 爱心抵达 一份暖意送至婶娘家

9日上午，在胶州市爱之心公益慈善服务中心负责人、胶州市退役军人应急救援队队长管吉平的带领下，志愿者们带着大米、面粉、牛奶、小米和八宝粥等生活用品，走进隋永梅简朴而整洁的家。“隋大姐，我们来看您了！”管吉平一进门便热情地打招呼。

“快请进，不用带东西，大家赚钱都不容易，还破费买这么多东西。你们能来看我和玉龙，我就很知足了。”隋永梅笑容满面地将大家迎进屋。志愿者们围在玉龙身边，细心询问他的身体状况。得知隋永梅曾患宫颈癌中晚期，手术后仍带病坚持照顾玉龙，大家更为隋永梅的无私大爱深深感动。

玉龙看到这么多爱心人士前来，显得格外开心。笑着笑着，懂事的他眼里不禁涌出泪水。爱心公益慈善服务中心的志愿者毛心花连忙递上纸巾，轻轻为他拭去眼泪，并温柔鼓励他要坚强、好好养身体。“你们带来这些吃的，都是玉龙平时爱吃的，太感谢了。”隋永梅感激地说。

## 惊喜一刻 穿上新衣犹如过年

“隋大姐，我们还特意给您准备了一份礼物，跑了好几家服装店才挑中的，您看看喜不喜欢。”交流间隙，志愿者郑守萍笑着从车上取出两件新衣递给隋永梅。一件是淡紫色七分袖毛衣，温柔雅致；另一件是浅豆绿色外套，清新柔和。“您平时照顾玉龙那么辛苦，也该穿得好一点。”郑守萍贴心地说。

隋永梅接过新衣，双手微颤，眼中写满惊喜与

感动。志愿者们纷纷鼓励她试穿，大家帮她整理衣领，有人赞道：“大姐，您穿这身真精神！”还有人接着说：“颜色很衬您，显得更年轻了！”

隋永梅站在镜前，轻抚衣角，脸上绽放出久违的笑容，眼角渐渐湿润。她转身温柔地问玉龙：“儿子，娘穿新衣服好看吗？”玉龙努力点头，嘴角扬起，含糊却认真地回答：“好看！娘，我爱你！”话音刚落，满屋响起笑声与赞扬。

“《青岛晚报》报道我家的情况后，真没想到有这么多好心人来看我们，还带来这么多礼物，大家太用心了，我心里特别感激。这些年来我一直忙着照顾玉龙，很少顾上自己，今天穿上新衣服、新鞋，真的高兴，像过年一样。以前什么事都自己扛，现在有这么多人关心帮助我们，心里踏实多了。我会一如既往地把玉龙照顾好，谢谢大家。”隋永梅感慨地说。

## 感动延续 事迹感人正能量远传

“我们是通过《青岛晚报》的报道了解到隋大姐的故事。她十年如一日守护侄儿，很多志愿者都深受感动，甚至落泪。隋大姐展现出的坚强与无私，是真正的大爱。她把最好的都留给侄儿，却很少为自己考虑。为了省点钱给玉龙买的吃的，她十多年没添新衣。因此我们决定为她选两套新衣服，希望她感受到社会的温暖，也体验被关爱的感觉。”毛心花说。

“真心感谢这么多爱心人士抽空来看我们，还带来这么多礼物，给予我们关心和温暖，心里特别感动。”隋永梅的丈夫王永明说，“我是一名退役老兵，家里这些年的情况大家也清楚。这次胶州市退役军人应急救援队的战友们也来了，我感到特别亲切。感谢大家的记挂、鼓励与支持。以后有



隋永梅穿着志愿者送的新衣服很开心。

机会，我一定把这份爱心传递下去。”

“我们来探望隋大姐和玉龙，更多的是被她平时的品行和坚持善良的态度所感染。她这些年默默照顾侄儿，不求回报、毫无怨言，这种无私付出让我们特别敬佩。大家都觉得，能遇到这样一直做好事、传递温暖的人，是一种幸运。我们希望通过实际行动，为她送上温暖与支持，让更多人看到：好人应该被关注、被尊重。每个人的一点善意，都会让社会变得更美好，也希望隋大姐的善举能获得更多社会的肯定与回响。”胶州市爱之心公益慈善服务中心党支部书记夏立军表示。

## 爱心传承 让善意在社会循环不息

“隋永梅大姐十年来用她的坚守与付出，温暖了整个家庭，也感动了我们所有人。作为志愿服务团队，我们不仅希望给隋大姐和玉龙带来生活上的帮助，更想让他们感受到持续的关心、陪伴和支持。”管吉平表示，“今后我们会定期来看望他们，根据实际需求持续提供帮助。也期待更多朋友加入我们，一起传递爱心，让温暖陪伴每一个需要关怀的家庭。”

“十年坚守，隋永梅用爱为侄儿编织了生的希望，也为整个家庭烙印下爱与善的印记。她的大爱善举是胶州人民友爱互助的缩影。下一步，我们将持续挖掘更多好人好事、温暖故事，在全市营造团结友爱、互帮互助的社会氛围。同时积极向上推荐，做好爱的传递，让更多人感受到这份人间大爱。”胶州市委宣传部副部长耿大海说。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 摄影报道

## 采访手记

### 十年守望，大爱无疆

一个普通的农家小院，见证了一段感人至深的不凡岁月。58岁的隋永梅，只是一位普通的农村妇女，却用超越血缘的关爱，书写了生命的奇迹。她的故事如一首生命的赞歌，久久回荡在人们心头。

玉龙，这个曾经身体强壮的年轻人，一岁时失去母亲，成年后又痛失父亲。命运对他格外残酷，一场车祸让他成为“植物人”，智力停留在七八岁水平，生活完全不能自理。面对医生“希望不大”的诊断和高额的治疗费用，婶娘隋永梅没有放弃，而是用柔弱的肩膀扛起全部责任。五年时间，玉龙终于奇迹般地能够眨眼，喊出“娘”字。这一声呼唤，是隋永梅用心血换来的最大安慰。

采访中，隋永梅多次感谢家人的支持，这份大爱在家庭中默默传递。她的善良与坚强，不仅唤醒了“植物人”侄儿，也点亮了整个村庄的温情。她以平凡的付出和无私的担当，将爱与希望传递给更多人。这种大爱无疆，正是人性最美的光芒。



扫码看视频